
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO 
AMBIENTE – COMDEMA DO DIA 05 DE JUNHO DE 2014. 

 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês de Junho de dois mil e quatorze, realizada no dia cinco na (primeira quinta-
feira), no Auditório da FIRJAN, sito a Avenida Dom Pedro I, nº 579, Centro, 
Petrópolis, Rio de Janeiro, com início previsto às dezoito horas e trinta minutos, e 
tendo sido convocada pelo Presidente Almir Schmidt, e replicada através email pelo 
Secretário Executivo Aldemir Motta Borges Junior para todos os Conselheiros (as) 
da Sociedade Civil e do Poder Público. Aldemir informou para a Plenária que não 
houve a Reunião deste Conselho no mês de maio devido à indisponibilidade do 
Secretário e Presidente Almir Schmidt e que a Pauta do mês passado foi colocada 
na Reunião de Junho. Aldemir leu os Assuntos de Pauta; Informes Gerais, Posição 
da Procuradoria quanto à alteração da Lei de Criação do COMDEMA, processo nº 
13301/2013, Repasse de R$ 1.297.000,00 (Hum milhão, duzentos e noventa e sete 
mil reais) pelo Secretário do Estado de Ambiente ao Prefeito de Petrópolis no 
Parque Natural, Anteprojeto do Código Ambiental, Reunião Extraordinária neste mês 
para Apresentação do Consórcio da Região Serrana II com Eng. Plácido e Assuntos 
Gerais. Aldemir pediu a palavra e explicou que no mês de Abril esteve na 
Procuradoria na 6ª feira dia 25/04 e procurou saber do Processo nº 13301/2013 
sobre alteração da Lei de Criação e foi informado pelo Dr. Bruno da Procuradoria 
que este processo não se encontrava mais lá. Que tinha sido encaminhado para a 
Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável desde onze de março 
de dois mil e quatorze e quem recebeu foi o funcionário do Núcleo desta Secretaria 
chamado Leonel. Voltei na Secretaria no mesmo dia e perguntei ao Secretário Almir 
Schmidt se ele sabia que o Processo estava parado lá, desde onze de março e que 
o funcionário do Núcleo da Secretaria tinha recebido. Ele me respondeu que não 
estava mais na Secretaria e que já tinha sido devolvido para a Procuradoria fui 
novamente à Procuradoria e o Dr. Bruno me contou que não tinha chegado lá ainda. 
E o mais engraçado nesta estória é se algum Conselheiro (a) da Sociedade Civil ou 
do Poder Público entrar no site da Prefeitura de Petrópolis vai encontrar este 
Processo parado na Secretaria de Meio Ambiente no Gabinete do Secretário. 
Aldemir informou ao Presidente Almir Schmidt que o COMDEMA, nem foi avisado da 
Programação Semanal de Meio Ambiente do Município, já que hoje é o Dia Nacional 
do Meio Ambiente em todo país. Mais uma vez não tivemos resposta. O Secretário 
pediu a palavra e explicou que a Câmara de Compensação Ambiental liberou no 
mês passado uma verba de R$ 1,3 milhão para investimentos no Parque Natural 
Municipal de Petrópolis, na Avenida Ipiranga. Para o Secretário Estadual de Meio 
Ambiente, Carlos Portinho, os investimentos servirão para ressaltar ainda mais a 
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beleza do lugar. “É uma área de lazer fantástica, de convivência do cidadão com a 
natureza. É um exemplo de preservação ambiental. Além disso, tem um grande viés 
turístico, pois está próxima de importantes pontos históricos de Petrópolis”, disse, 
destacando o empenho do secretário municipal de Meio Ambiente, Almir Schmidt, 
para garantir as obras ao espaço. O Conselheiro do COMDEMA e presidente da 
Comissão de Meio Ambiente da OAB, Rogério Guimarães, esteve no evento e 
destacou que a assinatura do convênio representa a realização de um projeto 
pedido pela sociedade durante quase 20 anos. Já o secretário de Meio Ambiente, 
Almir Schmidt lembrou o decreto assinado pelo prefeito Rubens Bomtempo, em 
2007, consolidando definitivamente a área como o Parque Natural. Victor Valente da 
Apa Petrópolis/ICMBIO pediu a palavra para falar como iremos trabalhar em cima do 
Anteprojeto do Código Ambiental na próxima reunião no Mês de Julho e solicitou dos 
Conselheiros que se tivesse alguma proposta para ser adicionada ao Anteprojeto do 
Código que fosse enviado ao Secretário do Conselho e replicaria para ele. Aldemir 
pediu a palavra e falou que encontrou com o Engenheiro Plácido na rua e pediu para 
marcar uma apresentação sobre o Consórcio da Região Serrana II no COMDEMA, 
mas ele não poderá marcar com a gente porque vai ter que viajar e ficará ausente 
de Petrópolis por mais de trinta dias. Então aguardaremos uma nova oportunidade. 
Entramos em Assuntos Gerais; Sérgio Ramos Mattos da UDAM pediu ao Secretário 
e Presidente do Conselho Almir Schmidt que ele montasse uma Comissão dos 
Conselheiros (as) para ser feito uma Reunião da Regulamentação do Fundo 
Municipal de Meio Ambiente. Almir Schmidt disse que era só ele ligar para na Sexta-
feira para ser providenciado. Rogério Guimarães comentou da necessidade de uma 
revisão no Regimento Interno do COMDEMA e o Secretario e Conselheiro Aldemir 
concordou e solicitou que fizéssemos uma Comissão para tratar disto. Sérgio Ramos 
Mattos da UDAM que relatou que havia entregue um Ofício ao Ministério Público 
Estadual (Dra. Zilda Januzzi) solicitando as Atas de 2013 e 2014, bem como, a 
prestação de contas da retirada em 2013 da verba do Fundo Municipal de Meio 
Ambiente para pagamento do funcionalismo. A Plenária votou e aprovou que as 
penalidades do Anteprojeto do Código Ambiental sejam adicionadas pelo Corpo 
Jurídico da Procuradoria do Município de Petrópolis. O único voto contra foi do 
Conselheiro Rogério Guimarães da O.A.B., que sugeriu que as penalidades fossem 
colocadas pela Comissão de Meio Ambiente da Câmara de Vereadores de 
Petrópolis. Nada mais havendo para ser discutido o Presidente do COMDEMA, 
agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião às vinte e uma horas. A 
presente ata redigida pelo Secretário Executivo do COMDEMA, Aldemir Motta 
Borges Junior, e, estando conforme vai por mim e pelo Presidente Almir Schmidt. 
Petrópolis, dia 05 de junho de dois mil e quatorze. 
 
 
  
 
 


